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Kevätkokous ja Yritysten ilta 22.4. Tässä numerossa … 

Yhteiset  talkoot           - Puheenjohtajan palsta - 

Tuli se laskusuhdanne  sittenkin,  mutta sen syvyyttä ja pituutta voi vielä  vain arvailla. 
Vihdin kuntakin  joutuu  ”leikkauspöydälle”  kuin syytön potilas.  Meidän kaikkien pitää 
nyt kyetä hyvään yhteistyöhön, ettei ”potilas” halvaannu. 

Leikkaukset  ja  säästötoimet tulevat olemaan kovia,  kansalaiset narisevat ja yhteistyö 
natisee liitoksissaan. Neuvotteluja pitäisi tehdä suljetuin ovin ja julkisuuteen tulla vasta 
valmiiden päätösten kanssa. 

Yrittäjät ja yritykset ovat todellisella ”matokuurilla”. Ostajat ovat vähissä ja nekin vähäi- 
set työt mitä kaupaksi saadaan,  menevät  ”kalsarit jalassa”  -hinnoilla.  Monissa yrityk- 
sissä tehdään vielä töitä vanhoilla tilauksilla, mutta uusia tilauksia tulee vain harvaksel- 
taan.  Jotkut eivät uskalla toimittaa jo valmistettuja tuotteita,  kun tilaaja  on ilmoittanut, 
että rahat ovat loppu ja maksusta ei ole tietoa. 

Valtion ja kuntien pitää pystyä toteuttamaan tärkeät investoinnit,  sillä tarve vain kasvaa ja hintataso nousee,  kun nousu-
kausi alkaa. Lainan ottoa ei pidä pelätä. Näin myös laskusuhdanteen vaikutus pienenisi. 

Hyvää yhteistyön kevättä kaikille! 

Leevi Pursiainen 

puheenjohtaja,  Vihdin Yrittäjät ry 
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Kokouskutsu 
 
Vihdin Yrittäjät ry:n sääntömääräinen 
kevätkokous pidetään keskiviikkona 22.4.2009 
alkaen klo 17.30. Kokouspaikka: Kaarikeskus, 
Pisteenkaari 13-15, Nummela. 
Kokouksessa käsitellään sääntömääräiset asiat.  
 
Kaikki jäsenet tervetuloa kevätkokoukseen! 
 
 
 
 
 
 
 
Ilmoittautumisohje: 
Vain kevätkokoukseen osallistuvia pyydetään ilmoittautumaan 
Eija Mäyrälälle: eija.mayrala@tilipalveluem.fi , puh. 0400 411 052. 
 
Sekä kevätkokoukseen että Yritysten iltaan tai pelkästään Yritysten 
iltaan osallistuvat voivat ilmoittautua Yritysten illan ilmoittautumisen 
kautta (ilmoittautumisohje kutsussa). 

Heti kevätkokouksen jälkeen samassa tilassa alkaa 
”Yritysten ilta” -tapahtuma. Siihen on tämän jäsen- 
tiedotteen välissä erillinen kutsu ja ilmoittautumisohje. 
Tervetuloa myös Yritysten iltaan! 
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Kunnanjohtaja Kimmo Jarvan haastattelu 
 
 
 
 
Vihdin kunnanjohtaja Kimmo Jarva myönsi Vihdin Yrittäjien Jäsentiedotteelle haastattelun 25.3.2009.  
Tässä hänen näkemyksiään Vhdin elinkeinoelämästä, yrittäjyydestä ja Vihdin pärjäämisestä. 
 
Minkälaisia painopisteitä Vihdin elinkeinostrategiassa on ja mihin 
suuntaan kehitystä tulisi ohjata? 
Vihdin kokonaisstrategian  suunnittelu on työn alla,  kuten myös elinkeino- 
ja  asuntopoliittinen  strategia sekä  palveluverkkosuunnitelma.  Elinkeino- 
strategia valmistuu syksyllä. Tavoitteena on monipuolinen elinkeinoraken- 
ne. Voimakkaita  toimialakohtaisia painotuksia vältetään.  Huomauttaisin, 
että uusien yritysten Vihtiin hankkimisen ohella tulee myös huolehtia tääl- 
lä  jo toimivista  yrityksistä.  Niiden toimintaedellytyksiä,  kasvun mahdolli- 
suuksia ja kunnan yleistä yrityskulttuuria tulee edistää ja tukea.  
 
Millainen on Vihdin työpaikkatonttien tarjontatilanne? 
Yritystontteja on tällä hetkellä hyvin tarjolla. Niistä suuri osa on pohjavesi- 
alueella,  mikä rajoittaa  käyttötarkoituksia jonkin verran.  Palojärven  uusi 
"ei-pohjavesirajoitteinen"  työpaikka-alue tuo tähän parannusta. Yritystont- 
tien  kaavoitustyö  jatkuu koko ajan.  Taantuma-aikana on hyvä  "rasvata" 
tonttitarjontaa valmiiksi seuraavalle nousukaudelle. 
 
Millaista yritystoimintaa Vihdin tulisi tavoitella lisää alueelleen? 
Painopiste on pk-yrityksissä.  Eräs kiinnostava sektori on palveluala,  esimerkiksi hoivapalveluyrityksistä on otettu Vihtiin 
yhteyksiä. Kaupan ala on meillä kehittynyt hyvin, erityisesti Nummelan keskittymä ja myös Vihdin kirkonkylällä on tapah-
tumassa kasvua. Vihdin haja-asutusalueilla eräs konsepti on yritys- ja asuinpaikkatoimintojen liittäminen toisiinsa.  
 
Millaisia kehittämismahdollisuuksia näette lähikuntien välisessä yhteistyössä? 
Vihti haluaa ylläpitää hyviä suhteita kaikkiin naapurikuntiin. Seutuyhteistyössä Vihti suuntautuu Helsingin metropoli-
alueeseen, mutta se ei mitenkään estä yhteistyötä muihin suuntiin eri osa-alueilla. Esimerkiksi Karkkilan ja Nummi-
Pusulan kanssa toimii laaja yhteistyö (toimintansa äskettäin aloittaneet kuntayhtymät Karviainen ja Puhti).  
 
Millaisena koette Vihdin yritys- ja yrittäjyysilmaston? 
Olen aistinut Vihdissä positiivisuutta, avoimuutta ja luontevaa sosiaalista kanssakäymistä. Uudistuksia kohtaan ollaan 
ennakkoluulottomia. Vihdissä tuntuu olevan kova eteenpäin menon meininki. Kokemuksena Kurikan kaupunginjohtajuus-
ajaltani arvioisin, että siellä yritysten verkottuminen esimerkiksi alihankintaketjuiksi on Vihtiä pidemmällä. Neuvoisinkin 
vihtiläisyrityksiä verkottumaan tiiviimmin. Toivon yrittäjien kanssa vuorovaikutusta, kohtaamisia ja keskusteluja eri muo-
doissa ja foorumeilla. Niissä syntyy uusia ideoita molempiin suuntiin. Kunta haluaa edistää yritystoimintaa elinkeinopoli-
tiikan keinoin. Kunta huolehtii tonttitarjonnasta ja edistää työvoiman saatavuutta mm. kehittämällä Vihtiä asuinympäris-
tönä houkuttelevaksi. Yrittäjien velvollisuus puolestaan on kehittää yrityksiään ja menestyä. Sitä kautta koko Vihti hyötyy. 
 
Miten suhtaudutte kunnan hankkimien ostopalvelujen lisäämiseen? 
Tällä hetkellä ostopalveluja käytetään sopivasti. Jatkossa voi syntyä enemmän yksityisten palvelujen hankintatarvetta, 
esimerkiksi hoivapalveluissa. Kunnan itse tuottamia palveluita tullaan silti aina tarvitsemaan. Kaikkea ei kannata eikä voi 
ulkoistaa. Kunnan omien toimintojen yksikkökustannukset on tunnettava, jotta voidaan tehdä luotettavia kustannusvertai-
luja itse tuotettujen ja ostopalvelujen välillä. Kunnalla on ennenkaikkea palvelujen järjestämisvastuu. Palvelujen tuottami-
nen voi sitten olla joko kunnan omaa tai ulkoistettua. 
 
Millaisessa ”iskussa” on kunnan hankintatoimi ja toisaalta paikallisten yritysten tarjoamisvalmius? 
Kokemukseni kuuden eri kunnan hankintatoimesta on, että osaamisessa, mm. hankintalain suhteen, on paljon paran-
nettavaa. Yritystenkin osaamisessa on toivomisen varaa. Yrityksiltä joudutaan usein pyytämään täydennyksiä puutteel-
lisiin tarjouksiin, koska yritykset eivät ole perehtyneet tarjouspyyntöihin riittävän huolellisesti. Realiteetti on myös se, että 
monilta julkisen alan sektoreilta puuttuu vielä aidon kilpailun edellyttämiä markkinoita. 
  
Millaisilla eväillä Vihti tulee parhaiten pärjäämään? 
Vihti pärjää jatkossakin vahvana kasvukuntana. Kasvu tuo mukanaan edistystä ja lisää henkistä pääomaa. Rakentami-
nen ja muut investoinnit edistävät palvelujen kehittymistä ja työikäisen väestön muuttoa Vihtiin. Näin väestön huoltosuhde 
saadaan pidettyä tasapainossa. Kasvukuntana oleminen edellyttää tiukkaa talouskuria ja kaikilla tasoilla hyvää johtamista 
sekä suunnittelua. 
 
Miten olette kotiutunut Vihtiin? 
Olen kotiutunut Vihtiin hyvin! Perhekin on jo muuttanut tänne. Vaikka työpäiväni tahtovat venyä pitkiksi, ehdin silti hiukan 
harrastaakin. Yritän ehtiä pelaamaan tennistä kerran viikossa ja kuntosalillekin on kausikortti hankittuna. Pitkän työko-
kousillan päätteeksi "nollaan" joskus ajatukset punttisalilla. 
 
 
Vihdin Yrittäjät kiittää Kimmo Jarvaa haastattelusta ja toivottaa hänelle hyvää kevättä ja menestystä tehtävässään! 
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Haastattelimme lyhyesti kolmea yrittäjää siitä, miten he ovat kokeneet taloustaantuman tähän mennessä omassa 
yrityksessään, miltä tulevaisuus näyttää ja millaisilla eväillä sinne mennään.  
 

Vihdin Autotalo Oy:n (työntekijöitä 13) Liisa Palin kertoo, että uusien autojen myynti on taantuman 
seurauksena selvästi vähentynyt. Vaihtoautokauppa käy toisaalta melko vilkkaana, kun moni hankkii 
uuden auton sijasta sopivan käytetyn. Yrityksessä on suhdannetilanteeseen varauduttu jo ennakkoon 
huolehtimalla siitä, että yrityksen taloudellinen perusta on mahdollisimman vahva. Vuosi 2009 tulee 
Liisa Palinin mukaan jatkumaan vaikeana. Seuraavan vuoden kysynnän ennustaminen on vielä liian 
aikaista. Matalasuhdanteesta selvitään Liisa Palinin mielestä tarkalla kassanhallinnalla ja pitämällä 
omat kulut kurissa. Nämä hyvät periaatteet kannattaa muistaa muissakin yrityksissä (toim. huom.)! 

Tekstitalo Haarnio Oy:n (työntekijöitä 17) Jari Haarnio kertoo, että taantuma ei vielä näy tuotannos- 
sa, mutta tilauskannan trendeissä kyllä. Tämä ennakoi hiljaisempia aikoja syksyllä. Varautumista teh- 
dään ennakkolaskelmilla, jotta tilanteisiin osataan reagoida ajoissa ja oikein. Tekstitalossa on sovittu, 
että halutessaan työntekijät voivat käyttää lomaltapaluurahan vapaana. Jari Haarnio on pohtinut pal- 
jon talouskriisiä ja sen syitä. Hän kertoo avoimesti uskostaan Jeesukseen, jolta sanoo saaneensa pal- 
jon eväitä ja rohkaisevaa aineistoa lamasta selviytymiseen sekä hyvään tulevaisuuteen. Jari on ideoi- 
massa kokoon yrittäjäryhmää, jolle on valmis jakamaan kokemustaan ja ”ylhäältä” saamiaan eväitä 
luentojen ja keskusteluryhmän muodossa. Jari Haarnio pyytääkin tästä kiinnostuneita ottamaan yhte- 
yttä puhelimitse, 0400 852 024. 

Rakennuspalvelu Lasse Morander Oy:n (työntekijöitä viisi + kaksi harjoittelijaa) Lasse Morander 
sanoo, että taantuma ei ole vaikuttanut hänen yrityksensä toimintaan vielä ollenkaan. Asiakkaat ovat 
entistä hintatietoisempia, mutta kyselyt varsinkin remonttitöistä ovat jopa lisääntyneet. Myönteistä on 
parantunut työvoiman saatavuus. Tällä hetkellä jo sovittuja töitä on noin vuodeksi eteenpäin. Tonttien 
hintojen alentuessa laajentaminen tältäkin osin omaan tuotantoon tulee harkittavaksi. Optimistisena 
Lasse näkee nykytilanteessa uhkien vastapainona paljon uusia mahdollisuuksia! Ensi vuonna voi kyl- 
lä olla tätä vuotta hiljaisempaa. Lasse Moranderin mielestä ensimmäinen keino torjua taantuman vai- 
kutusta on tarvittaessa pidentää omaa työpäivää. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 
 
  

Miten taloustilanne vaikuttaa?  Miten yrittäjät varautuvat tulevaan? 

Jäsenyrittäjä, käytä Suomen Yrittäjien neuvontapalveluja! 

Monipuolista opastusta ja neuvontaa 
 

 Työelämän juridiikka ja TES-neuvonta 
 Yritysjuridiikka ja yleisneuvonta 
 Sopimusoikeus 
 Yritysverotus ja arvonlisävero 
 Ulkomaankauppa 
 Maksukyvyttömyysasiat 
 Ympäristöasiat 
 Sukupolven- ja omistajavaihdokset 
 Koulutus 
 Yrittäjän sosiaaliturva 
 Markkina-, teollis- ja kilpailuoikeus 

Nyt jos koskaan kannattaa kuulua yrittäjäjärjestöön. Saat tietoa ja tukea toimintaasi! 
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Tapahtumakalenteri 2009

 

 
Adan Kotipalvelu, Airak Oy Ab, Autohuolto Weurlander Oy, Autokorjaamo H. Seppälä, Balanssi Vihti Oy Ltd, 
Café Tanis Avoin Yhtiö, Casafina Oy, Dump 'N Go Oy, Equipet, Hevoshieronta Rodas, Jarkko Kyllönen T:mi, Jii-Team, 
JP-Peltityö Oy, JTN Sähkö & KL Rakennus Oy, Kaiken Apu Tmi, Kaivuupalvelu Ville Finér Oy, Kielipalvelu Langminna, 
Mikon Putki Oy, Miss § Mrs T:mi, Multitext Oy, Nasun Kotipalvelut, Ni-Ki Systems Oy, Olenta Creative, Petridea Oy, 
PS-Clean Oy, Rakennus Malo Oy, Rakennusliike Teuvo Hautala Oy, Rakennustoimisto Promigo Oy, Seppo Nikko Tmi, 
T Haaparanta Oy, Toni Silen T:mi, Toiminimi M-RAK, Vestar Oy, Vihdin PR-Rakennus Oy, Vihdin Tietoässä. 
 
Uudet jäsenet lämpimästi tervetuloa mukaan Vihdin Yrittäjiin! 
 

 
 

16.4. VARAUTUMISEN ABC - oikeudellinen tietopaketti pienyrittäjälle to 16.4.2009 klo 17-21, Järvenpää-talo, Järvenpää 
Järjestäjinä Suomen Yrittäjät ja Uudenmaan Yrittäjät. Miten varautua talouden taantumaan? Millaisia työlainsäädännön 
kysymyksiä tulee tuntea? Kouluttajina Suomen Yrittäjien työmarkkina-asiainpäällikkö Merja Hirvonen ja lainopillinen 
asiamies Anja Tuomola. Ilmoittautumiset sähköisesti viimeistään 9.4.: www.uudenmaanyrittajat.fi  Tapahtumakalenteri 

22.4.  Vihdin Yrittäjät ry:n sääntömääräinen kevätkokous 22.4. alk. klo 17.30. Paikka: Kaarikeskus, Pisteenkaari 13-15, 
Nummela. Käsitellään sääntömääräiset asiat. Kts. kokouskutsu tämän jäsentiedotteen etusivulla. 

22.4. Yritysten ilta Vihdissä 22.4. alkaen klo 18.00. Järjestäjänä Uudenmaan Yrittäjät ja Vihdin Yrittäjät. Uudenmaan Yrittäjät on 
lähettänyt jäsenille sähköpostilla kutsut ja tämän jäsentiedotteen liitteenä on erillinen kutsu. Tapahtumaan on myös kutsuttu 
yrittäjiä alueen uusista ei-jäsenyrityksistä. Ilmoittautumiset sähköisesti 17.4. mennessä: www.uudenmaanyrittajat.fi -> 
Tapahtumakalenteri. Lisätietoja: Uudenmaan Yrittäjät, Liisa Mustonen, p. (09) 274 54214 

25. tai 
26.4. 

Vihdin Yrittäjien jäsenten golfkauden avauskierros la 25. tai su 26.4.
Päivä varmistuu lähempänä tapahtuma-aikaa. Tarkkaile Vihdin Yrittäjien verkkosivujen tapahtumakalenteria. 

14.5. Kesäkauden avaus Porvoossa. Uudenmaan Yrittäjät avaa kesäkauden rennosti torstaina 14.5. Porvoossa, Emäsalon 
Seikkailulaaksossa. Tapahtuma alkaa klo 17.00 - tule mukaan kun pääset! 
Ohjelmassa: Vuoden Nuoren Yrittäjän palkitseminen, Uudenmaan Yrittäjien tervehdys, Mukavaa musiikkia Porvoosta, 
Paellaa ja virvokkeita. Tule ja vietä mukava ilta ulkoillen ja seurustellen. Lämpimästi tervetuloa! Tilaisuus on jäsenille 
maksuton ja avoin kaikille UY:n jäsenille. 
Ilmoittautumiset sähköisesti 29.4. mennessä: www.uudenmaanyrittajat.fi -> Tapahtumakalenteri 

15.-17.5. Golfmatka Tallinnaan pe 15.5. - su 17.5. Matka tehdään tilausbussilla, joka on koko matkan ajan ryhmän käytössä. 
Mukaan mahtuu 16 henkeä. Matkan hinta 335,- eur/hlö, sisältäen kuljetukset, majoituksen, aamiaiset sekä green fee-
maksut. Lisätiedot ja ilmoittautumiset: Pertti Huuhka, pertti@pertinkuva.fi, puh. 0500 469 517 tai (09) 222 3988 

24.5. Motoristikirkko, Karkkila.  Järjestäjät: Karkkilan ja Uudenmaan Yrittäjät.  Jumalanpalvelus klo 10 Karkkilan torilla, josta 
letka-ajo leirirantaan. Järjestelyt ja ilmoittautumiset: Karkkilan Yrittäjät. Lisätiedot myös: Uudenmaan Yrittäjät 

6.6. Kajakki-iltamat alkaen klo 15 HiiPun rannassa, osoite Yli-Haakkointie 11, Nummela. Melonnan opastusta, melontaa, 
kirkkovenesoutua, nuotiomakkaraa, virvokkeita. Ilmoittautumiset: Erkki Peura, erkki.peura@eriset.com, puh. 040 846 8256. 

12.-14.6. Yrittäjien SM-tennis, Hanko. Yhteyshenkilö: Kare Johansson / Hangon Yrittäjät. Lisätiedot myös: Uudenmaan Yrittäjät
25.6. YrittäjäBlues, Järvenpää. Lisätiedot: Uudenmaan Yrittäjät
7.-8.7. Yrittäjät Savonlinnan Oopperajuhlissa.  Lisätiedot: Uudenmaan Yrittäjät 
30.8. YrittäjäGolf Mäntsälässä 30.8.2009, Hirvihaaran Golf-kenttä. Yhteyshenkilö: Eero Kokko, Mäntsälän Yrittäjät. 
16.-18.10. Valtakunnalliset Yrittäjäpäivät Helsingin Messukeskuksessa 16.-18. 10.2009.  "Kohtaamispaikkana Helsinki". 

Valtakunnalliset Yrittäjäpäivät on Suomen Yrittäjien vuotuinen päätapahtuma. Vuoden 2009 upeana näyttämönä on 
Helsingin Messukeskus. Perjantain ohjelman keskipisteinä ovat liittokokous ja tulojuhla. Lauantai on seminaaripäivä, joka 
huipentuu Yrittäjäpäivien pääjuhlaan. Järjestäjänä Helsingin Yrittäjät yhdessä Suomen Yrittäjien kanssa. 
Uudenmaan Yrittäjät osallistuu Y-päivien järjestelyihin ja markkinointiin. Erillistä Uudenmaan Yrittäjien Yrittäjäjuhlaa ei 
tämän vuoksi järjestetä tänä vuonna, vaan esim. vuoden 2009 yritykset palkitaan Yrittäjäpäivien yhteydessä järjestettä-
vässä tilaisuudessa. Merkitse yrittäjän vuoden tärkein ajankohta kalenteriisi! Lisätietoa: www.yrittajat.fi/yrittajapaivat 

 
Alustavasti suunniteltuja muita paikallisia tapahtumia vuodelle 2009 (toteutuminen ja päivämäärät voivat vielä muuttua): 

 ▲ Vihdin kunnan ja Vihdin Yrittäjien yhteinen Yritysilta huhti-toukokuussa 
▲ Teatteri elokuussa, mahdollisesti Vihdin kesäteatterin näytökseen 
▲ Vihdin Yrittäjien golfmestaruuskisat la 5.9. alk. klo 13, Hillside Golf (päivä on alustava!) 
▲ Y-viikon tapahtumia viikolla 41: to 8.10. Yritysilta (kunta + yrittäjät),  Y-juhla la 10.10.2009, Airhotel 
▲ Sääntömääräinen syyskokous to 19.11. 
▲ Pikkujoulutapahtuma keilauksen merkeissä la 28.11., Vihti Bowling (päivä on alustava!) 

Kalenterit verkossa:  www.vihdinyrittajat.fi  -> Tapahtumat  -> alakohdat:  Paikalliset tapahtumat,  Muut  tapahtumat, 
Koulutukset  ja Kokouskalenteri.  Seuraa kalentereita netissä, koska sinne päivitetään aina tuoreimmat tiedot! 
 
Alueellisia ja valtakunnallisia tapahtumia, seminaareja sekä erilaisia koulutustilaisuuksia on jatkuvasti tarjolla runsaasti! 
Katso koko tarjonta osoitteista  www.uudenmaanyrittajat.fi   ja  www.yrittajat.fi  sekä jäsenlehdistä. 

Huom. Jos sinulla on hyvä tapahtumaidea, on se sitten vapaa-ajan virkistykseen, koulutukseen tai johonkin 
muuhun liittyvä, ota yhteyttä ja kerro siitä Toimikunnan vetäjälle Ritva Harilaiselle (yhteystieto etusivulla) tai 
jollekin muulle Toimikunnan jäsenelle!   Yhteystiedot netissä:   www.vihdinyrittajat.fi  -> Vihdin Yrittäjät -> Toimikunta.  
Kaikenlaiset uudet ideat ja ehdotukset ovat tervetulleita! 

 

Uusia jäsenyrityksiä  - 16.2.2009 mennessä liittyneet 


